

UN POCO DE LÓGICA

Llevamos varios días todos los periódicos escribiendo muy en serio acerca de arduos problemas de política exterior, y la verdad es que el lector no podrá menos de sentir cierta commiseración por nosotros. ¿No convicia a la ironía sonría esto de que pensemos en las cosas de los Pirineos hacia allá, cuando tantas y tan graves tenemos de los Pirineos acá en que ocuparnos y de qué preocuparnos hondamente? A ese lector avisado debemos de hacerle el efecto de uno de aquellos grandes señores venidos a menos, que, mientras la casa se les hundía por los cuatro costados, empleábanse en preparar agasajos y saraoos con que disimular ante el mundo angustiosas miserias.

Porque, ¿cómo andamos de Gobierno, ni cómo anda de estabilidad y firmeza el Gobierno mismo? Si creyéramos al señor presidente del Consejo, muy bien. Si escucháramos al señor ministro de Hacienda, admirablemente bien. Hace pocas noches lo decía *La Correspondencia de España*, y el hecho de que ningún periódico lo haya comentado es demostración plena de que el buen humor se ha partido de entre nosotros. El Gobierno tiene su plan—y ena a decirnos aquel estimado colega: —ahora abre las Cortes, obtiene la autorización para concertar tratados de comercio, y cierra; abre en Octubre, obtiene el presupuesto, y cierra; abre en Abril, da cuenta de la boda de S. M., y cierra. ¿El augur ministerial pudo cómodamente añadir, allá por Diciembre ó por Enero de 1907, una nueva apertura y un nuevo cierre, incluyendo entre aquella y éste la proclamación del nuevo Príncipe de Asturias!

Lo cierto es que no falta en el Gabinete quien imagine que el viaje que D. Alfonso está realizando arraiga en el poder al Sr. Villaverde. Habituado ya éste a vivir de la confianza de la Corona, ¿quién hallará extraño que imagine el Sr. Villaverde acaecidos en su obsequio los éxitos del Monarca? Porque no hay labor alguna de este Gobierno que pueda considerarse factor de aquellos agasajos de París y de Londres a S. M. en cuanto no es obra de la persona del Rey.

La negociación del tratado de Octubre sobre Marruecos, ¿será por ventura del Sr. Villaverde? Lo actuado y negociado en lo referente a ferrocarriles transpirenaicos, ¿es acaso de estos cuatro meses? La idea misma de un enlace de nuestra Real familia con la de Inglaterra, ¿será quizás cosecha del actual Gobierno?

No. No hay motivo racional para suponer que el buen suceso del viaje de D. Alfonso a París y a Londres venga a robustecer en el poder al Sr. Villaverde. Ni el país puede olvidar sus fracasos, ni es de creer que la mayoría desoche por eso sus agravios, ni habría justicia en pedirle que los desechara en aras del patriotismo, pues si el Sr. Villaverde es en lo interior, responsable de la prolongación de una interinidad estéril, cuando no funesta, nada de lo bueno que en el exterior nos haya ocurrido ó nos ocurra es por el Sr. Villaverde alegable como propia labor.

De aquí que todo el mundo siga preguntando, después de las jornadas felices de París y Londres, como se preguntaba antes: ¿qué va a pasar aquí? ¿Qué ocurrirá en cuanto se abran las Cortes? ¿Cuántos días sobrevivirá este Gabinete al primer debate que en el Congreso se produzca, aunque recaiga, por ejemplo, en el homenaje de bido por la Cámara a quien como el Sr. Silvela fué su gala y ornato?

Por de contado, que no venimos a resolver esas dudas ni a contestar esas preguntas. No tenemos la clave de lo porvenir, ni siquiera relaciones con los augures. Sólo la lógica es nuestro guía, y sabido es cómo se yerra cuando sólo con ella se lanza uno a este laberinto, modesto, pero intrincadísimo, de la política presente.

La lógica dice que la mayoría no puede en modo alguno prestar su apoyo a este Gobierno que ha echado por tierra todo lo que, con la asistencia constante y entusiástica de esa mayoría, hizo el Gobierno anterior, y por «Gobierno anterior» entendemos el del Sr. Maura, pues el Sr. Azcárraga, cuando habla de su breve dominación, dice siempre «los cuarenta días llamados días», recordando una frase famosa en la historia de nuestras luchas por la Libertad.

¿Quién podrá sostener que no tiene razón la lógica cuando diga que iría contra ella el hecho de que la mayoría prestase su apoyo al Sr. Villaverde? Y si no se le presta, manifestando su voluntad de no prestarlo, una sistemática abstención, ya que no quiere concurrir en la responsabilidad de derribar un Gobierno de cuya sustitución no quiera hacerse responsable, ¿podrá subsistir en el poder el Sr. Villaverde? ¿Se abstendrán también las oposiciones para que no sea aquél derrotado ó se presentarán a dar a las Cámaras votos con que constituir sesión?

Para la lógica es, pues, indudable que el Sr. Villaverde dejará de ser poder apenas abiertas las Cortes. ¿Quién habría de sustituirlo? ¿El Sr. Maura? El Sr. Maura no puede formar gabinete, sino para realizar una obra de gobierno, y ni él ni nadie puede ya realizarla con una mayoría que nunca fué numéricamente grande, que ahora se halla profundamente laborada por cien ejemplos disolventes y que lleva incrustado en su cuerpo nada menos que al Sr. Romero Robledo.

¿El Sr. Dato? Desconocerá totalmente las cosas y los hombres quien crea que el Sr. Romero Robledo y el Sr. Villaverde dejarán marchar en paz ni un día siquiera a un nuevo presidente del Consejo conservador, y estamos seguros de que el mismo Sr. Dato, después de la muerte del Sr. Silvela, no sentirá una gran vocación por semejante martirio. ¿El general Azcárraga? ¿qué sería un nuevo Gabinete del general Azcárraga, sino la prolongación de esta interinidad, en que se está perdiendo un tiempo precioso para el remedio, siquiera para el estudio, de las necesidades públicas?

La lógica, pues, al ir excluyendo todas las soluciones conservadoras, enseña que es ya hora de cerrar el paréntesis abierto el 14 de Diciembre, confluendo a los liberales el poder. Lo harán bien, lo harán mal. Cada cual pen-

sará lo que quiera. Los hechos solo, á posteriori, podrán poner paz entre los pareceres contradictorios. Sea de eso lo que sea, es evidente que esa es la única manera de volver á la normalidad, á gobiernos estables, á partidos vigorosos, á la formación de instrumentos para la gobernación del país que permitan pensar que no hacemos al presente lo que aquellos grandes señores venidos á menos, que mientras la casa agrietada se les hundía, adornan el salón para dar un sarao á sus relaciones....

RUSOS Y JAPONESES

Causas del desastre naval

Sin caer en la tentación de fantasear, con los escasos datos que hasta ahora se tienen del desastre naval de Tsushima, se puede afirmar que el alto mando ruso y aun la oficialidad de los buques, carecía de competencia técnica y táctica. No de otro modo puede explicarse el hecho de que la flota de Togo haya resultado, casi en absoluto, sin quebranto alguno.

Aun siendo grandes las ventajas iniciales de Togo y la superioridad, en conjunto, de sus escuadras, no se puede olvidar que Rodjstvensky llevaba cuatro buques acorazados, cuya artillería equivalía á la de los japoneses. Por este dato y por el número de torpederos de que además disponía, se infiere que nada hicieron sus comandantes para hacer pagar cara la victoria á los nipones.

En una *interview* celebrada por el *Daily Chronicle* con el almirante británico Freemantle, este, entre otras cosas raras que en nada favorecen á la Marina moscovita, dijo que uno de los cruceros de la flota de Rodjstvensky, iba mandado por un jefe de escuadrón de *húsares*, el cual se dolía, al salir de Rusia, de que el maquinista mayor del barco no había visto nunca, hasta entonces, la maquinaria de un buque de guerra....

Y aun cuando esta información del almirante es poco piadosa, bien puede decirse que *si non è vero...*

Esto del mando de buques por oficiales de caballería, es de lo más estupendo que puede decirse, aun cuando no sea nuevo en la Historia.

Cuando en los tristes días de Carlos II y de Jacobo II la marina inglesa bajaba á lo más hondo de su descrédito, el gobierno británico repartía los mejores mandos de la armada entre oficiales del ejército, y á las veces entre los recomendados de cualquiera de los favoritos del Rey, quedando á merced de su impericia la honra de la patria, la vida de cientos de hombres y la cuantía del coste de los buques.

Bien conocido es el caso que cita lord Mauleverer de un conde de Mulgrave, que se alistó como voluntario á la edad de diecisiete años para servir á bordo contra Holanda; después de llevar seis semanas embarcado en compañía de algunos libertinos que, como él, ejercitaban aquel entretenimiento como un género de *sport* regocijante, regresó á Inglaterra para tomar el mando de un escuadrón, no navegando más, como no fuera en el Támesis con sus amigos y concubinas, hasta 1672 en que alcanzó el mando de un navío de 84 cañones que se consideraba como el mejor de la escuadra; de suerte que á los veintitrés años de edad y media docena de meses de navegación, aquel noble mozo obtuvo lo que requería largos años de vida, estudio, práctica y servicios verificados en largos cruceros y durante campañas en próximos y remotos mares.

Después, el tal conde de Mulgrave, fué nombrado coronel de infantería....

Así se explican los desastres de la Marina británica en aquel período de su historia. Ni en el Almirantazgo, ni en el gobierno de los buques, ni en las relaciones de comandantes, tripulaciones y almirantes existía aquella doctrina táctica, la recia compleción moral, la disciplina y la pericia que requieren oficios tan penosos y tan delicados como todos los que encierra la navegación y el gobierno de buques y escuadras.

Inglaterra, cual siempre de sus amarguras y caídas, sacó elocuentes y vigorosas enseñanzas para un cuarto de siglo más tarde se dejaron sentir sobre franceses, holandeses y españoles. La caída actual de Rusia es para advertir, porque acusa un desequilibrio espantoso en la alta dirección de su política y en el gobierno de sus ejércitos de tierra y mar. Además, para su soberbia estos desastres resultan aún mayores.

Al estallar la guerra actual, un general español bien ilustre y respetado, preguntó en París á una alta personalidad rusa, con la que desde tiempo atrás mantenía relaciones, acerca de la duración y de las condiciones de la pelea con el Japón. El diplomático, con un gesto de desdén olímpico, replicó que esa guerra no desdichó á Rusia; era una de tantas campañas de Asia, con tribus más ó menos numerosas....

Justo es reconocer que la caída es directamente proporcional á la ceguera y al orgullo de la dirección política y de la Capellanía del poderoso Imperio.

AUDIFRET-PASQUIER

El vienes último falleció en París el político francés Edmundo Armando Audifret-Pasquier, duque de Francia el 20 de Octubre de 1823.

Protégido por Luis Felipe, fué muy joven auditor del Consejo de Estado; en la época de la seor en la República y durante el reinado de Napoleón vivió Pasquier alojado de la política hasta el año 1871, en que, como miembro de la Asamblea legislativa y de la derecha monárquica antiparlamentaria, contribuyó á la caída de Thiers; fué luego presidente de la Asamblea nacional, teniendo lugar su presidencia los célebres debates de la constitución de la República.

Fuó después elegido senador vitalicio y presidente del Senado, puesto en el que se mantuvo hasta el 5 de Enero de 1879, cambiando entonces sus tendencias políticas en sentido favorable á los bonapartistas, habiendo sido uno de los personajes más influyentes y activos del partido conservador formado por la alianza de todos los monárquicos.

Ha muerto siendo individuo de la Academia francesa, en la que sucedió al Obispo de Orleans.

España en la Exposición de Lieja

Señor director de EL CORREO. BUSCANDO A LOS MAESTROS

No busquéis una instalación oficial de los productos españoles; no existe. Para encontrar algo de nuestra nación tan sólo que ir al Palacio de Bellas Artes ó á las Grandes Galerías, donde encontraréis instalaciones particulares, hechas por algunos compatriotas, de quienes tengo que hablaros después.

En el Palacio de Bellas Artes yo sufrí una gran decepción; creí que aquí iba á encontrar alguna obra de nuestros grandes pintores ó de nuestros grandes escultores. Abrigaba la esperanza de ver representado el arte nacional por esos grandes maestros de renombre universal que se llaman Zuloaga, Querol, Sorolla, Benlliure, Villegas; acariciando esta idea y halagado mi amor patrio con el pensamiento de las grandes, profundas y merecidas exclamaciones de admiración que habían de ser arrancadas por los trabajos de nuestros laureados artistas, entré en este soberbio Palacio.

Yo soy profano en estas cuestiones, soy un simple aficionado, y en este concepto hablo. No pretendo rebajar méritos ni escatimar glorias, y aun cuando lo pretendiera nada significaría mi opinión; así es que los artistas que luego he de citar, cuyas obras admiré aquí y que de nombre y por sus trabajos ya conocía, no pueden sentir molestias ni traducir mis palabras en sentido de menosprecio. Na la más lejos de mi ánimo, ni nada más opuesto á mis sentimientos. Pero son pintores que figuran en segunda ó tercera fila, muchas esperanzas del mañana, pero no realidades del presente; todos con grandes é indiscutibles méritos, pero no en la medida necesaria para sostener en una contienda internacional esa lucha grandiosa del genio y de la inspiración, disputando á los demás países el puesto de honor y el lugar de preferencia. Por esto sufrí una decepción; por esto mis ilusiones se desvanecieron y mi amor patrio encontró mortificación y pena, donde buscaba satisfacciones y halagos.

Figuran en la exposición de pinturas cuadros de Chicharro, Cabrera, Julia Alcaide, R. de los Ríos, Pinos, Villodas, Zubiaurre, Mena, Alvarez Sotomayor, Gómez Gil, Benedito, Ruiz Luna, S. Viniestra, Saraba, T. Vivo Tarín y González Bilian.

Todos han merecido elogios de la prensa local, que ponderó alguna de estas producciones, pero preguntándose lo mismo que yo me interrogaba al salir del palacio de Bellas Artes: ¿Por qué los grandes artistas españoles no habían enviado ningún trabajo á la Exposición de Lieja?

Salí del palacio de Bellas Artes triste y mohino, bajo la impresión de la decepción experimentada, y dirigí mis pasos hacia Fragnée. Iba en busca de mis compatriotas; quería hablar mi lengua y comunicar mis impresiones á alguien que, como yo, sintiera en su alma carinos y afectos para España.

ENTRE COMPATRIOTAS

Sin darme cuenta de ello me encontré frente de una vitrina que lucía hermosos trabajos de Eibar; estaba entre mis compatriotas. Comencé mi conversación con todos ellos, y apenas habíamos terminado ese exordio obligado de preguntas y respuestas que sirven de introducción á todo diálogo entablado entre gentes que se ven por primera vez, tuve la satisfacción de ver llegar á nuestro grupo dos nuevos personajes. Eran gentes que acudían al calor de nuestra animada charla; ambos eran obreros, de los que hace poco más de un mes llegaron pensionados por nuestro Gobierno.

Amancio García, forjador, de Santander, y Hermenegildo Gil, cerrajero, de Barcelona, tales son los nombres de los recién llegados; me contaron su vida y milagros, sin omitir detalles de ningún género. Hablaron de mil cuestiones, y entre mil trivialidades é insignificancias dignas de ser traídas al papel, supe por ellos que Juan José Morato llegaba de un día á otro, y como lo que yo pudiera decir, de seguro que habrá de ser tratado por Morato en su periódico, á él dejo esta misión, y yo continuaré con mis impresiones sobre la Exposición.

La lista de expositores españoles es bien limitada y voy á presentarla á mis lectores:

La Sociedad General de Industria y Comercio ha presentado sus productos en una pequeña y hermosa instalación; no corresponde por su rango, sin embargo, á los gastos que la Sociedad hizo.

Los trabajos de Eibar han sido presentados por Federico López y la casa de León Eguiazu, de San Sebastián.

Soberbios objetos de arte, de delicadísima construcción é esmeradísimo gusto, despertán la admiración de cuantos visitan esta sección. ¡Lástima grande que no dispongan los expositores de mejores medios que los que hoy tienen para presentar con mayor esplendor y atracción estos admirables productos de una industria nacional que no ha sido hasta hoy vencida por la de ningún otro país!

La viuda de Pedro Estela (antigua casa de Bernareggi) mandó á Lieja tres hermosos pianos, verdaderas maravillas de construcción y de gusto. La casa Chassaingne también expone dos ó tres pianos.

Una colección de artísticos carteles, de Artaf, de Valencia, anuncios de corridas de toros, etc.

Una instalación de las Aguas de Solares, de Santander.

Una sencilla y bien presentada colección de vinos españoles que instaló la casa Sherry.

Unos primorosos bordados de «La Azucena», de Benigno Palos, de Palma de Mallorca, Sabéis perfectamente que Bélgica tiene fama universal por los trabajos de bordado y encaje; pues bien, los expuestos por «La Azucena» son unánimemente ponderados por los numerosos grupos que los miran y remiran. No os podéis dar idea de una instalación más pobre y miserable que la de que os hablo.

Jacinto Guisande, del Ferrol, es un expositor de vinos que se cuidó tan poco de la ornamentación, que todas las etiquetas de las botellas están sucias y viejas.

La Compañía Hispano-Holandesa expone, no

sé si cuatro botellas ó unas figuras representando escenas de una corrida de toros. Y sigan los toros manteniendo en el extranjero esa hermosa leyenda que nos dignifica y eleva á los ojos del mundo culto.

Añadiréis á esto los nombres de Manuel Egea, Dorrnsogo é hijos (que envió ¿á que no advináis lo que me envió? ¡¡¡Una piel curtida que tendrá unas dimensiones de 50 centímetros!!!); «La Colectividad de Fabricantes de Conservas», de Vigo; Aouna Santos, de Pontevedra, y las conservas de Alicante que expone Gilles, de París, y tenéis todo lo que España ostenta en la Exposición de Lieja. Haga cada cual los comentarios que estime oportunos, que yo los míos me los reservo. Pero antes de formular ningún juicio sobre el particular, tenga un poco de paciencia y siga leyendo.

Apenas había terminado de tomar mis notas transcritas cuando un nuevo compatriota se me presenta. Pequeño, vivaracho y de simpática presencia, es un madrileño, ameno parlanchín, también pensionado por nuestro Gobierno. Habla con tanta facilidad y tiene tal gracia en el decir que con él pasamos una media hora muy agradable; se llama Francisco Alafont y Sanz. De conversación en conversación y hablando de lo humano y lo divino, yo recojo las siguientes notas que son de mucho interés.

CENSURAS FORZOSAS

No por un prurito de *lamentomanía*, padecimiento muy generalizado entre nosotros cuando hablamos de las cosas que afectan á España, ni tampoco inspirado en móviles de una crítica ruin y mezquina, tengo que hablaros en términos muy poco favorables para todos los que desemñaron oficialmente algún papel en los trabajos de organización de la Exposición.

Hago gustoso una excepción (con ello rindo un tributo debido á la verdad y la justicia y pongo las cosas en lugar debido) en cuanto se refiere á nuestro embajador en Bruselas señor Pérez Caballero, quien, no obstante sus merecidos desdeseos, tuvo que resignarse y sufrir de seguro una serie de contratiempos que fácilmente se alcanzan.

Conformes con que no tengamos aquí una representación de carácter oficial, si había de ser del tipo de la que llevamos á la última Exposición de París. Para esto, mejor estamos sin nada.

Conformes también en que nuestros artistas, comerciales é industriales no han aportado el menor esfuerzo, ni se han sacrificado en nada para organizar sus fuerzas colectivamente, elevándose así sobre el triste concepto que de nosotros tienen estas gentes. Concepto que, á pesar de nuestros muchísimos y garrales defectos del gran atraso en que vivimos y de ese tristísimo bagaje que llevamos sobre nosotros, resulta en extremo exagerado. Somos muy malos; pero no tanto como nos creen estas gentes.

Pero sea de esto lo que fuere, no por ello resulta menos cierto que la situación de los *retrovendidos* y *aventureros* compatriotas que han llegado hasta Lieja con objeto de exponer algunos productos de la industria patria es muy poco halagüeña. Dificultades de todo género, desatenciones, vejámenes y olvidos á diario; contratiempos constantes y toda suerte de obstáculos; en estas condiciones están los que aquí han venido. Entre apenado y triste escuché sus lamentaciones y me propuse que llegases hasta España estas noticias, y de ellas tomen cuenta los que se crean en el caso de oír las y recogerlas.

AMIGOS DE ESPAÑA

Yo no puedo menos de hablar aquí de una nota en extremo simpática, que yo quisiera que resonara con intensidad en España, y que los que en su mano tienen medios de corresponder á las atenciones paternales que dispensa á toda la colonia un belga que yo no he conocido hasta hoy. De él dicen nuestros obreros pensionados, y hoy lo repiten los españoles que toman parte en la Exposición, «es nuestro padre». Nos atiende, nos ayuda, nos anima, trabaja sin descanso en nuestro favor, no mide los esfuerzos, prodiga sus sacrificios y en él encontramos, más que un protector, un padre celoso y amantísimo que se desvela en servirnos. ¿Quién es? ¿Su nombre? Se llama Juan Frenay, vivió en España muchos años y siente por nuestra tierra un amor grandísimo; yo no sé más de él; quien está en el deber ineludible de premiar su conducta averigüe el resto.

Y para terminar, yo he de citar el nombre de otro belga, cuyas simpatías hacia España son manifiestas, y de ellas puedo yo dar fe: Karl Petermann. Conoce todas nuestras instalaciones; hace de ellas grandes elogios; procura, en la medida de sus fuerzas, ayudar á nuestros paisanos, y en todas ocasiones reivindica para nosotros el modesto nombre que, con ser tan modesto, nos regatea entre sus buenos belgas.

Como sólo dispongo de unos minutos y tengo que salir en el tren de Strasburgo, hago por hoy punto final.

¡Ah! Entre los trabajos que expone la Politécnica de París, figura un dibujo decorativo que lleva la firma de Emilio Usano, de Madrid, que pertenece también al número de obreros pensionados por nuestro Gobierno en el pasado año.

Augusto Barcia

La huelga de obreros fundidores

Hoy por la mañana ha quedado solucionada la huelga de obreros fundidores del taller Ruaga y Compañía, de que dábamos cuenta en nuestras ediciones de ayer.

Esta tarde reanudarán el trabajo los huelguistas.

La mortalidad en Madrid

Según datos estadísticos, el total de defunciones en Madrid, durante el mes de Mayo último, ha sido de 1.275, ofreciendo con respecto á igual mes del año anterior un aumento de 64 defunciones.

El término medio de mortalidad diaria ha sido de un 41'3 por cada 1.000 habitantes.

El mayor contingente de defunciones lo han suministrado las pulmonías, la tisis y las meningitis, que aparecen respectivamente con 126, 115 y 114 casos.

Una nota consoladora. No se ha registrado ninguna defunción por viruela.

El distrito donde más defunciones han ocurrido ha sido el de la Inclusa, que aparece con 176, y en el que menos se han registrado, el de Buenavista, con 95.

La reforma arancelaria

y los fabricantes de tejidos

El presidente y secretario de la Agrupación de fabricantes de tejidos de lino de Barcelona, en representación de 34 fábricas catalanas, y con la adhesión de las demás de la Península, han elevado al ministro de Hacienda, formulando algunas observaciones respecto á las bases acordadas por la Junta de Aranceles, bases que juzgan los exportantes de nociva transcendencia para la industria nacional de tejidos.

Las hilazas, que la industria de lino necesita como primera materia—dicen los fabricantes—es un producto que no tiene similar en la industria nacional; pero en atención á existir en la provincia de Santander una fábrica de hilaturas, se ha establecido para la importación de esta primera materia un régimen de proteccionismo, en daño de los fabricantes de tejidos.

Con los derechos arancelarios propuestos por la Junta de va oraciones, se hace imposible la introducción de hilazas del extranjero, ó tendrían que subirse los precios de los tejidos de lino, pero esto sería la muerte de la industria, porque el consumidor está acostumbrado en esta clase de géneros á unos precios que, si se elevan, recurre á otros artículos para suplirlos, prescindiendo completamente de aquellos.

Ocurrir con estos artículos, en el mercado español, un hecho singular, y es, que el público está acostumbrado á adquirirlos á ciertos precios que tienen un límite, y por cualquier circunstancia que se rebasa este límite, deja de adquirirlos.

Comproba este aserto lo ocurrido desde que se varió el derecho á las hilazas hasta el núm. 20, que pagaban 27'20 pesetas y se elevó á 45 pesetas, con lo cual han ido desapareciendo, desde el año 1882 hasta la fecha, todas las fábricas de tejidos de lino grueso que consumían dichas hilazas, sin que haya venido á suplir la deficiencia de la producción nacional, la importación extranjera de géneros similares. Puede decirse que ha desaparecido en absoluto el consumo de tales artículos en España.

Tales son los argumentos en que fundamenta su instancia la agrupación de fabricantes de tejidos de lino, pidiendo que se rebajen los derechos arancelarios para la importación de las primeras materias de la industria de referencia.

Asamblea de acoholeros

El Sindicato nacional de viticultores y fabricantes de licores, aguardientes y alcoholes de vino y orujo, ha dirigido una convocatoria para la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid el día 13 del actual, para protestar de la ley del 19 de Julio de 1904 y del reglamento del 7 de Septiembre del mismo año.

En la convocatoria se dice que se han agotado todos los procedimientos de persuasión y prudencia y que no siendo posible soportar por más tiempo la abrumadora pesadumbre del impuesto sobre los alcoholes, cuya reforma es urgente, el Sindicato nacional considera llegada la hora de congregar en Madrid á los representantes de todas las comarcas vitícolas y de las fábricas de alcoholes vínicos y licores, así como de las demás industrias que manipulan y expenden dichos productos, para celebrar una solemne Asamblea que compendie las protestas de todas las clases y dándoles la fuerza de la cohesión, consiga de los poderes públicos la inmediata reforma de la ley ó la suspensión de sus efectos, único modo de que no se provoque el terrible conflicto que anuncia ya el malestar y la desesperación.

Firman la convocatoria los Sres. D. Joaquín Madroel, presidente; los vicepresidentes Sres. Lizabe y Aonso; los vocales Sres. del Val, del C. stillo, Fernández Juberá, Fernández Bobadilla, Santiago, Redondo, Fernández (D. J.), Bertodano, Sengarriz, Romero, Tello, Valero, y el secretario, D. J. M. Gómez. La oficina está en la calle de Alcalá, 7.

LA MODA EN PARÍS

Hasta hace poco el *Grand Prix* ofrecía siempre ocasión para lucir las *toilettes* más elegantes. Esta costumbre se va perdiendo poco á poco, porque las señoras se componen ahora menos para aquella fiesta, tan elegante y tan concurrida en otro tiempo, presentándose con sencillas *toilettes*, cual si tratasen de pasar desapercibidas. Así ha ocurrido este año, pues sólo algunas actrices y *demi-mondaines* han asistido lujosas y caprichosamente ataviadas. Los refinamientos de la moda se ven hoy más en Chantilly y en algunas de las reuniones de Auteuil.

El *Derby* en Chantilly ha estado concurridísimo.

Como ha cambiado el tiempo, y el sol lucía brillante y esplendoroso, eran muchas y muy elegantes las señoras que asistieron con preciosos vestidos; por todos lados se veían las finas telas, los *efouards*, las muselinas, las batistas bordadas, los entredoscos «valencienenses» y de Irlanda y los hermosos y antiguos encajes que tan bello adorno prestan á una rica *toilette*. El *etout Paris* se había dado cita en la fiesta y eran de ver las vaporsas y etéreas elegantes.

Fué muy elogiada una linda *toilette*, hechura sastre, de tela blanca. La blusa tiene algo de bolero, bordada al aire; las mangas llevan adornos celestes y el pechero está también bordado formando rayas, todo ello cubierto con encajes de Irlanda, que quedan recogidos delante por cordoncillos azules y al tall por un ancho cinturón de piel de Suecia; la falda está también bordada y lleva incrustaciones de gruesos «guipurés».

Otra *toilette* muy elegante era de velo muy fino, rosa salmón pálido, adornada con antiguos encajes «valencienenses» en la falda, que formaban en los bajos volantes vaporsos. El cuerpo, hecho principalmente de «valencienenses», tiene un ancho cinturón de tafetán verde oscuro. Distinguese esta *toilette* por la delicadeza de tonos que le presta la acertada distribución de los adornos.

Las faldas muy largas no son bonitas más que cuando caen en pliegues suaves y están hechas de telas muy finas. Un modelo que ha sido muy bien acogido tiene ocho metros de vuelta sin dejar de ser airoso.

El traje es de cachemir, de color grisáceo y adornado con terciopelo en la falda y en la blusa. Esta está hecha de dos partes recogidas por un botón grande de terciopelo; la manga es muy amplia en lo alto y estrecha en el puño. La forma de este traje es muy práctica en el sentido de que hace aparecer más llenas á las mujeres que son delgadas y más delgadas á las que son algo gruesas.

Las telas más en boga para el verano son las

Viaje del Rey al extranjero

Después de la visita a París

La despedida del Rey y Loubet

París 5.—Ayer, en la estación de Invalidos y antes de subir al tren, D. Alfonso, estrechando con efusión las manos de M. Loubet, le ha manifestado repetidas veces el profundo agradecimiento que siente por la entusiasta acogida que le ha dispensado la población de París, y la impresión de admiración que conservará por las manifestaciones a que ha asistido del poder militar de Francia.

M. Loubet le ha contestado que el recibimiento que la nación entera le ha tributado responde a los votos del gobierno de la República, y era consecuencia y expresión de la gran estima que Francia profesa a la gran nación de que es soberano. El entusiasmo manifestado en gran parte se debe al haber conquistado D. Alfonso a todos los franceses por su noble educación y alta corteza.

También se debe a que, siguiendo los impulsos de su natural bondad, ha sabido don Alfonso adoptar la actitud y ademanes que llegan directamente hasta el corazón de la muchedumbre.

M. Loubet terminó diciendo: «Deseo que el reinado de V. M. sea largo y próspero y le permita hacer feliz y realizar el engrandecimiento de la nación española.»

En la Cámara de diputados

París 4.—Cámara de los diputados.—Monister Doumer hace referencia al atentado anarquista contra D. Alfonso, y dice que esta ha sido la única nota mala. Califica de odioso el atentado. La Cámara una su reprobación a la del gobierno contra los criminales que hacen de nuestro país, teatro de sus viles explotaciones. M. Doumer ha añadido que el joven Monaster representa noblemente a España como M. Loubet a Francia. M. Doumer ha manifestado que el Rey le ha encargado que dé gracias a la Cámara. (Largos aplausos. En la extrema izquierda se oye algún murmullo.)

París 5.—Cámara de diputados.—Al final de su discurso, M. Doumer ha dicho: «En vuestro nombre y en nombre de la nación entera, saludo con respetuosa simpatía y afecto al augusto huésped que nos ha conquistado a todos, no sólo por sus bellas cualidades personales, sino también por su incomparable valor.» (Aplausos.) M. Archedeacon prdía en su moción se transmitiesen a D. Alfonso las palabras de Doumer por medio de la vía diplomática.

París 5.—M. Archedeacon, nacionalista, presenta una moción, diciendo que la Cámara se asocia a las palabras del presidente. M. Sembat, diputado socialista, presenta otra, afirmando el carácter inviolable de la vida humana y hace constar que el origen de muchos atentados lo constituyen algunas veces la represión sin piedad é intolerable. (Murmullos en varios bancos.) M. Rouvier dice que el gobierno se asocia a las palabras de M. Doumer y reivindica el derecho de interpretar los sentimientos de la Cámara. Ha rechazado cualquier otra fórmula que no sea la de M. Doumer. (Aplausos.) MM. Archedeacon y Sembat retiran su moción y el incidente se da por terminado, continuando la discusión de la separación de la Iglesia y el Estado.

París 5.—El Comité de los comerciantes ha ofrecido el banquete de despedida a los invitados españoles. M. Lourties ha leído los estatutos de la Unión franco-española creada en París. Todos los delegados españoles se han adherido al momento a dicha Unión. Ha quedado nombrado presidente M. Lourties. Se han cambiado muchos brindis para la unión de ambos pueblos.

«Le Temps» y León y Castilla
París 5.—«Le Temps» publica un artículo editorial diciendo que el Sr. León y Castilla, que como diputado y como ministro recomienda la intimidad de relaciones entre Francia y España, ha encontrado como embajador la legítima recompensa que merece en la magnificencia de las fiestas en honor de D. Alfonso.—*Fabra.*

En el Parlamento italiano
Roma 5.—Cámara.—El presidente comunica a la Asamblea los telegramas que el gobierno italiano ha recibido del de Madrid agradeciendo las cordiales manifestaciones de simpatía que se han realizado en Italia con motivo del atentado contra D. Alfonso y M. Loubet. (Aplausos).—*Fabra.*

Contestación a un Mensaje
Portsmouth 5.—Contestando al Mensaje que le presentó el Lord Mayor, y cuyo texto hemos indicado en anterior telegrama, S. M. D. Alfonso ha dicho lo siguiente:

«Os agradezco muy conmovido el recibimiento tan afectuoso de que he sido objeto al poner el pie en este país hospitalario, al que he venido para visitar a vuestro gracioso soberano, estrechando de este modo los lazos que unen a mi pueblo con el pueblo inglés y que, si bien son antiguos, se muestran hoy por hoy tanto más firmes y sinceros, que tienen por base un mayor amor por la paz, la cultura, el comercio y el progreso que constituyen las aspiraciones de la humanidad.

Jamás olvidaré la maravillosa manifestación que acabo de presenciar del gran poder naval de Inglaterra. Siempre recordaré vuestras cariñosas palabras, deseando, con la mayor sinceridad, que, bajo el dominio de vuestro actual soberano, el numeroso Imperio británico llegue al más alto punto de prosperidad. Ya que habéis sido los primeros en saludar mi llegada, sed también los primeros en manifestar mi agradecimiento a aquellos que representáis. Estad convencidos de que el grato recuerdo de estos felices momentos jamás se borrará de mi corazón.»

En Buckingham Palace.—Actos de cortesía
Londres 5.—D. Alfonso ha llegado al palacio de Buckingham sin ningún incidente.

Londres 5.—Durante el trayecto de la estación al palacio D. Alfonso ha sido objeto de una entusiasta y continua ovación. A pesar de la lluvia la reina y la princesa Victoria, con los oficiales de Estado, han recibido al Rey a su llegada. Una hora después S. M. ha ido al palacio de Marlborough House a visitar a la princesa de Gales, donde estuvo unos veinte minutos. Después visitó a la princesa Christian y a los duques de Connaught; esta última visita tuvo carácter oficial; volvió a Palacio hacia las siete de la tarde. La comida ha sido en familia. D. Alfonso se ha acostado muy temprano, en vista del largo programa que le espera mañana.

En casa de Connaught
Londres 6.—A las dos de esta tarde, don Alfonso se ha dirigido en coche a Clarence-House, donde ha almorzado en compañía del duque y duquesa de Connaught y sus hijas.

Itinerario del regreso
Londres 6.—Ho aquí el itinerario que seguirá S. M. al regresar de Inglaterra: Saldrá el sábado por la mañana de esta capital, y llegará el mismo día, cerca de la una de la tarde, a Calais, donde tomará el express. Al llegar cerca de París, el tren real entrará en la línea de circunvalación, dando la vuelta a la ciudad, para seguir directamente hasta la frontera. Su majestad llegará a San Sebastián el domingo por la mañana, a las siete próximamente. Es probable que pase dicho día en San Sebastián,

salido destrazado por el fuego certero de los japoneses, y las ametralladoras estaban completamente inservibles.

El horror que nos desolaba aumentó a poco, al iniciarse el fuego en varios sitios del Borodino. Sonaban los pitos de incendio y los proyectiles, que caían sin cesar a bordo, hacían tan difícil la maniobra que no había lugar a reducir las llamas. Se decidió retirarse de la línea, combatiendo hasta lo último.

Habiendo sido reparado el timón, nos dirigimos hacia el Este; pero ocho buques japoneses nos rodearon y nos cañonearon por todos lados. Nuestros cañones de proa no podían funcionar, pero pudimos hacer un buen tiro con las piezas de 12 pulgadas de popa y la de seis pulgadas que quedaba en buen estado, aun cuando tenían que estar vertidas por la mitad del efectivo.

El Borodino se hundió cada vez más, ofreciendo un fácil blanco a la enorme superioridad del enemigo.»

TRIBUNALES

Supremo

Querrela por calumnia.—Esta tarde se ha visto en la Sala 1.ª un recurso de una querrela por calumnia, bastante curiosa, y en la que han debido los señores letrados una cuestión jurídica, fundada en el sentido que la ley da a los sobreesamientos provisionales y los libros.

Una señora denuncia a su peñadora como autora de un hurto de una cadena de su propiedad, diciendo en público que aquélla era la que había realizado el delito, signiéndose por este hecho procedimiento de oficio, que terminó con un sobreesamiento provisional de la causa, querrelándose acto seguido la peñadora por calumnia contra la señora que la acusó del delito de hurto.

El letrado Sr. Pecesorena, defensor de ésta, se opone, en su informe de la querrela, por entender que el sobreesamiento provisional de una causa tiene como efecto la suspensión del procedimiento y hasta que éste termine no puede decirse que se haga la imputación del delito, requisito esencial de la calumnia, a diferencia del sobreesamiento libre que finiquita el proceso, y que taxativamente la ley de Enjuiciamiento criminal hace esta reserva en este último sobreesamiento.

El Sr. Raso, defensor de la peñadora, dice que al querrelante por calumnia no le incumba la prueba de falsedad, y que el sobreesamiento provisional, uno de los efectos que tiene, es probar que el denunciante no ha probado la verdad de la denuncia.

El fiscal, Sr. García Goñena, se opuso al informe del Sr. Raso.

Defraudación a la Hacienda.—En la Sala 3.ª ha informado esta tarde el letrado D. Rafael Gasset, como recurrente contra una sentencia de la Audiencia provincial de Málaga.

El hecho que motivó la sentencia debatida es el siguiente: Un cosechero de granos se dió de baja en la contribución industrial, y al poco tiempo se le ocurrió vender una partida de grano, formándosele expediente por defraudación a la Hacienda y condenándole.

De este acuerdo se alzó ante el tribunal provincial de Málaga, el cual confirmó la resolución de Hacienda.

Recurso por lesiones.—En las minas del pueblo de Aquilé (Granada) que son explotadas por una Compañía inglesa, ocurrió en el mes de Agosto del año pasado un desgraciado accidente del que resultó víctima un obrero, al cual hubo necesidad de amputarle una pierna.

Los trabajadores de estas minas, tenían la costumbre de dormir la siesta debajo de las vagonetes que sirven para el transporte del mineral y por esto se obliga a los capataces a inspeccionar la vía, para impedir que a esa hora se muevan las vagonetes.

El capataz Domingo García, olvidada del cumplimiento de esta orden y Cayetano García, que dormía debajo de una vagoneta sufrió la lesión a que antes nos referimos.

Por este hecho se condenó al capataz por el delito de lesiones por imprudencia temeraria a la pena de arresto mayor y a indemnización de 3.500 pesetas, respondiendo la Compañía subsidiariamente de ésta.

De dicha sentencia se ha recurrido hoy ante la Sala 2.ª, oponiéndose al recurso el letrado Sr. Senra, defensor de Cayetano García, fundándose en el artículo 649 de la ley de Enjuiciamiento criminal.

Audiencia

Homicidio.—Hoy ha terminado la vista de la causa por jurados de la que ayer dábamos cuenta a nuestros lectores.

El veredicto del Jurado ha sido de culpabilidad, y el fiscal, de acuerdo con éste, ha considerado autores del delito de homicidio a Matea Lago y a Mamerto Pérez, con la agravante de alevosía, solicitando de la Sala se les condene a la pena de reclusión de años, dos meses y un día de reclusión temporal.

COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID
La Junta de gobierno del Colegio de Abogados, hecho el recuento de votos, de que ayer dábamos cuenta, ha proclamado para el cargo de diputado primero a D. Rafael Gasset, para diputado cuarto a D. Gabriel Rodríguez y para diputado sexto al Sr. Planelles.

La protesta que ayer tardó concluido el escrutinio se presentó a la mesa, no fué hecha por los amigos del Sr. Gasset, como por error de pluma dijimos, sino al contrario, fué presentada pidiendo la nulidad de la elección del Sr. Gasset para el cargo de diputado primero, fundada en el art. 35 de los estatutos de los Colegios de Abogados, aprobados por real orden de Gracia y Justicia de 15 de Marzo de 1895, con arreglo al cual—para poder desempeñar el cargo de diputado primero de la Junta del Colegio de Madrid, será preciso llevar catorce años de incorporación en éste.—El señor Gasset lleva cuatro años, según la protesta.

D. Federico Nicolau

Ha fallecido en Barcelona una de las personalidades más prestigiosas de Cataluña, D. Federico Nicolau y Condominas.

Era el Sr. Nicolau presidente de la Asociación de Navieros y Consignatarios de Barcelona, consejero de la Compañía general de Tabacos de Filipinas, presidente de la Liga Marítima de Barcelona y miembro de otras varias Sociedades mercantiles.

Había sido diputado a Cortes y senador en varias legislaturas, estando afiliado al partido conservador. En las cuestiones que afectaban a la industria y al comercio y en particular a la marina, era una verdadera autoridad. Sus discursos versaron siempre ó casi siempre sobre cuestiones económicas. Su criterio era que todo lo español, así lo que hace relación a la industria como a la agricultura, debe ser protegido.

Su nombre estaba unido al desarrollo de las principales Sociedades de Barcelona.

Perteneció también al Municipio de aquella capital. En 1865 era teniente de alcalde de la Barceloneta, recordándose todavía el ejemplo de valor cívico de que dió muestras cuando el cólera hizo estragos en dicho año en la ciudad condal y su cristiano proceder, mereciendo que en juicio contradictorio se le otorgase la cruz de Beneficencia de primera clase, que era, entre las muchas condecoraciones que poseía, la que tenía en más estima. El Sr. Nicolau, por sus condiciones de carácter y caballeridad, se hacía justamente estimar de cuantas personas le trataron.

Dios le haya acogido en su seno.

LA HORA DE CERRAR LAS TABERNAS
El gobernador civil ha dado orden a los capitanes delegados de los diferentes distritos para que se ejerza activa vigilancia en la hora de cerrar las tabernas, obligando a los dueños de las mismas al cierre en la hora señalada, pues hay muchas que lo hacen bastante después de las dos, y algunas que permanecen abiertas durante toda la noche.

de linón, lanilla y batista bordada, con adornos de encajes «valencienenses» y de Irlanda ó con bordados ingleses. Precioso y muy elegante es un modelo de blusa de batista con motivos de bordados antiguos, guarnecida de entredosos «valencienenses», pequeños pliegues a la inglesa y mangas cortas.

Otra también y bonita, está guarnecida de finísimo «elun» bordado formando entredosos, con medallones incrustados de «valencienenses» y mangas largas cuyos puños recuerdan los mismos motivos del cuerpo y están terminados por festones bordados.

La moda no acaba de definirse de una manera clara y así se ven «toilettes» de cortes muy distintos. Sin embargo, obsérvase una marcada tendencia a volver a otros tiempos de gran lujo y esplendor.

Los sombreros de moda tienden indudablemente a los de otras épocas; comparad muchos de ellos con los de los años 60 á 70, y veréis su semejanza. Son especies de «canotiers» con alas muy pequeñas y casco muy alto, unos cuadrados, otros algo en punta como el sombrero «pierrrot». No son feos, al contrario, aun cuando un poco exóticos, la excentricidad es de buen gusto. Infútil es decir que estos sombreros no cubren la cabellera, y así los peinados son cada día más voluminosos; no hemos llegado todavía a los «monumentales» del reinado de Luis XVI, que nos han conservado las caricaturas, pero sí continúa la moda, no tardaremos en verlos.

Requiere ésta mucho pelo, y como no todas las mujeres cuentan con el necesario, la venta de postizos ha aumentado en los últimos tiempos. En París tienen mucha aceptación unos postizos que forman un grupo de ligeros bucles que pueden colocarse atrás ó delante, formando tupé, según la «pose» del sombrero; algunas elegantes lo llevan fijo en el mismo sombrero.—***

DESCRIPCIÓN DE LA BATALLA NAVAL
El corresponsal en Tokio del Daily Telegraph, de Londres, asegura haber recibido de Mogi los siguientes detalles referentes a la batalla naval:

«El plan del almirante Rodjestvensky era dividir, desde el principio, a las fuerzas japonesas; á este efecto envió sus cruceros rápidos á explorar el Estrecho de Tsushima; el grueso de la escuadra modificó su ruta, como si tuviera intención de volver al estrecho de Bachi.

El 27 de Mayo, á las siete de la mañana, navegando á una velocidad de 12 millas, llegó al estrecho de Corea. En aquel momento las escuadras japonesas combinadas salieron del lugar en que se habían reunido, destacándose una escuadra para arrojar a los rusos sobre la isla Iki.

Los japoneses dirigieron su escuadra auxiliar hacia el Norte cortando el camino a los rusos. Los barcos del almirante Togo, maniobrando con una precisión admirable, enfilaron a los rusos de flanco. El espectáculo era soberbiamente terrible; los cañones de 50 barcos de guerra disparaban sin cesar; de vez en cuando oíanse siniestros estruendos. Durante algún tiempo los adversarios respondieron con la misma furia; pero, sea porque las escuadras no dejaban de moverse ó lo que fuere, lo cierto es que los rusos se desviaron de su ruta. El almirante Rodjestvensky, rodeado de tres escuadras, una a cada flanco y otra delante, fué virtualmente batido á las dos horas de combate, siéndole imposible abrirse paso. Comenzó el desorden en sus barcos, y observado esto por los japoneses, redoblaron con energía el ataque. A las dos de la tarde el fuego había alcanzado su máximo de mayor intensidad; un cañonazo por segundo.

Poco después de las tres de la tarde, los cruceros Anival-Nakimiof y Kamohufka zozobraron. Gran confusión reinaba ent meces entre los barcos rusos, que habiendo roto entonces toda formación, maniobraban á la ventura.

El combate siguió hasta las siete de la tarde del día 27. En este momento se oscureció la atmósfera, y la escuadra rusa intentó dirigirse hacia el Noroeste, y no terminó el combate hasta después de ponerse el sol en una neblia dirección. Había cesado el viento, y el mar reposado parecía un espejo.

A las ocho de la noche entraron en fuego los torpederos y contratorpederos como un inmenso enjambre de langosta; la escuadrilla se lanzó delante protegida por los grandes cañones de los acorazados y cruceros y auxiliados de centenares de reflectores eléctricos que iluminaban la superficie del mar; los rusos continuaron respondiendo sin desearse al fuego de los japoneses; el combate no cesaba un momento, y á las dos de la madrugada seguía más intenso que nunca. Minutos después los torpederos recibieron orden de arrojarlos sobre el enemigo y torpedearlos, y á poco empezaron a hundirse el Alejandro III, el Ostiabiá, el Navarin y el Orel, así como tres cañoneros; los rusos no pudieron tener ni un momento de descanso durante toda la noche.

Cuanto amaneció el domingo, se aproximó más la escuadra japonesa empujando a los barcos rusos hacia la costa Noroeste de Nazate. Durante todo el día la batalla fué muy ruda, pero los rusos no se hallaban en una posición estratégica que les permitiera ofrecer una resistencia eficaz.

El cañoneo fué tan terrible durante las distintas fases de la batalla que, según dice un telegrama de Tokio que publica Daily Mail, algunas casas de Yamaguchi, situadas á 23 millas del lugar del combate, vinieron a tierra por efecto de la trepidación del suelo. Los habitantes creyeron que se trataba de un temblor de tierra.

Un oficial del acorazado ruso Borodino, ha referido la batalla en estos términos:

Nuestro barco comenzó el combate en el momento en que los japoneses estuvieron á su alcance. El barco enemigo más próximo era el Shikishima, cuyos proyectiles empezaron á caer sobre nosotros algunos instantes después de iniciado el fuego. Yo mandaba un cañón de 12 pulgadas; hice el primer disparo á la una y media y observé con satisfacción que había alcanzado al Shikishima en la parte superior. Este buque no contestó hasta diez minutos después. En este momento llegó el almirante Rodjestvenski á bordo del Borodino, desde donde dirigió el combate.

A las tres de la tarde, el Sikishima y el Ussu, abrieron un fuego nutrido sobre nuestro barco. Un proyectil alcanzó nuestra batería y el choque nos hizo caer á todos sin conocimiento.

Cuando volví en mí, me retiré de aquel lugar, que se hallaba lleno de humo. Los proyectiles llovían de todas partes y cada cañonazo hería ó mataba por docenas a la tripulación. Habiéndose desilipado el humo volví á mi batería; pero cuando habíamos hecho dos disparos, dos balas que cayeron al mismo tiempo sobre el barco dejaron inservibles nuestros dos cañones de 12 pulgadas, destruyeron la batería y mataron á 15 oficiales y marineros.

Llegué á rastras al puente, acercándome á un cañón de seis pulgadas, alrededor del cual se amontonaron los muertos y heridos. Permanecí allí una hora, durante la cual el Borodino, había venido á ser un verdadero infierno. Las habitaciones de los oficiales y las de los marineros estaban llenas de heridos.

Casi todos los aparatos que servían para subir á cubierta las municiones habían sido destruidos y las balas tenían que ser llevadas á mano. Poco después fué herido el almirante. A las cuatro de la tarde el Borodino se hundió de proa y no había esperanza de salvarlo.

Habiendo logrado los japoneses romper nuestra línea de combate, se aproximaron y dirigieron fuego muy certero sobre nosotros. Nuestras torres eran excelentes blancos, y algunos de los hombres apostados en las coñas fueron muertos. Me oírecí, con otros compañeros heridos, á trepar á las coñas; desde este lugar el espectáculo era tan terrible que me impresionó fuertemente hasta el punto de no dejarme dormir tranquilo.

Los marineros colocados en las coñas habían

na. Estamos autorizados para decir que el Rey ha recibido una impresión muy favorable á su llegada á Londres.

El Mensaje de la municipalidad inglesa

Londres 5.—Ho aquí la descripción de la caja de oro en la que estará encerrado el Mensaje que la municipalidad de Londres ofrecerá á D. Alfonso con ocasión de su visita al Guildhall.

Esta caja es una reproducción en pequeñas dimensiones de la Caja-fuerte de la Tesorería española (Of the Spanish Treasure Chest).

Una figurita de oro, simbolizando á la ciudad de Londres y llevando el escudo de dicha ciudad, forma la parte superior del estuche, que está sembrado de zafiros y adornado de esmaltes, representando vistas de Londres. Sobre la tapa están las iniciales de Alfonso XIII, formadas por diamantes, y las banderas nacionales de Inglaterra y España.

En la fabricación de dicha caja han sido empleados 65 onzas de oro, 40 de plata y considerable número de zafiros y diamantes.

Detalles del recibimiento

Londres 5.—A pesar de estar lloviendo, es inmensa la afluencia que ha acudido á los alrededores de la estación, y desde ésta al palacio de Buckingham. El edificio de la estación se halla adornado con banderas y colgaduras de color encarnado y amarillo, sobresaliendo dos grandes letreros en español, que dicen: Bienvenido el Rey de España y Viva Alfonso XIII. La entrada á la estación se ha hecho difícilísima para el público, pues sólo ha sido permitida á contadas personas. La escolta de «Life Guards» á caballo, se encontraba en la entrada. El regimiento de Guardias irlandesas, con sus banderas y músicas, formaban dentro de la estación.

La plataforma estaba cubierta con telas de color rojo fuego. Desde las cuatro de la tarde se veía gran animación en todas las dependencias, salones y andenes, constituyendo un hermoso espectáculo la variedad de uniformes de los diplomáticos, militares y ministros que iban llegando sin interrupción. Entre ellos hemos visto al Sr. Polo de Bernabé con los miembros de la embajada, al marqués de Villarreal y otros muchos. A las cuatro y veinte minutos llegaron el Rey y el duque de Connaught. Eduardo VII vestía el uniforme de almirante de la Armada española, mostrándose muy animado.

Habló algunos momentos con el Sr. Polo de Bernabé. A las cuatro y veintinueve minutos ha llegado el tren real. La locomotora iba adornada con telas de colores españoles. La música tocaba la Marcha Real. Las tropas han hecho el saludo correspondiente, y D. Alfonso ha bajado del tren, vistiendo el uniforme de general inglés, con la condecoración de la «Jarretière». El Rey Eduardo VII le ha abrazado varias veces. Después le han sido presentados varios ministros y diplomáticos, y acto continuo han revisado las tropas. Después ambos Reyes, con el príncipe de Gales y el duque de Connaught, han entrado en el primer coche de media gala, y la comitiva se ha dirigido al palacio seguida de la «Life Guards».

Al salir de la estación, una indescriptible ovación ha sido tributada al Monarca, á quien ha recibido inmensa muchedumbre con estruendos y entusiastas ¡hurra! El Rey de España, á juicio de todo el público, presenta un aspecto simpático y parece gozar de buena salud.

Representaciones
Londres 6.—Ayer por la tarde D. Alfonso presentó á los miembros de su séquito al rey Eduardo VII y á la reina Alejandra. Acto seguido fueron presentados á D. Alfonso todos los funcionarios de la casa real inglesa actualmente al servicio de los reyes, y al mismo tiempo, los agregados á la comitiva real.

Recepción diplomática
Londres 6.—S. M. D. Alfonso ha recibido esta mañana al cuerpo diplomático en el palacio de Buckingham. Seguidamente ha ido á la Catedral de Westminster, acompañado de su comitiva y escoltado por un escuadrón de coraceros. El Rey vestía de paisano. A pesar de que llovía en abundancia, ha sido durante todo el trayecto objeto de afectuosas manifestaciones por parte de la muchedumbre.

En la Catedral de Westminster
Londres 6.—Desde mucho antes de llegar D. Alfonso á la Catedral de Westminster, el antiguo é histórico templo se hallaba ya lleno de la más selecta asistencia, siendo representado en ella gran número de familias católicas inglesas.

S. M. ha sido recibido por el Arzobispo, á quien rodeaba el clero, siendo conducido con gran solemnidad hacia el altar mayor, donde el referido Arzobispo le ha presentado un Mensaje en el que se recuerda que la construcción de la capilla del Santo Sacramento de esta Catedral se debe únicamente á la piadosa generosidad de España y de los príncipes que hablan el idioma español.

El documento invoca la bendición del cielo para S. M. D. Alfonso, la Reina doña María Cristina, la Familia Real y la noble y valerosa nación española.

La contestación de D. Alfonso, dirigida en excelente inglés, ha sido la siguiente:

«Os agradezco en nombre de mi familia y en el mío la afectuosa acogida que me habéis dispensado. Espero con vosotros y tengo confianza que mi visita á Gran Bretaña, donde he recibido de su augusto soberano el Rey Eduardo pruebas del más sincero afecto, y donde el clero de la Catedral Metropolitana de Westminster ha invocado del cielo abundantes bendiciones para mi augusta y amada madre y para la nación española, contribuirá poderosamente á estrechar más y á hacer más duraderos los lazos que unen á Inglaterra y á España. Con vosotros ruego al Todopoderoso prodigue sus beneficios á favor de la Gran Bretaña y de la cristiandad.»

Esta ceremonia ha durado hora y media, oficiando el Obispo Southwarh.

Antes de retirarse, D. Alfonso ha ofrecido al Tesoro de dicha Catedral un precioso cáliz de oro.

En casa de Connaught
Londres 6.—A las dos de esta tarde, don Alfonso se ha dirigido en coche á Clarence-House, donde ha almorzado en compañía del duque y duquesa de Connaught y sus hijas.

Itinerario del regreso
Londres 6.—Ho aquí el itinerario que seguirá S. M. al regresar de Inglaterra: Saldrá el sábado por la mañana de esta capital, y llegará el mismo día, cerca de la una de la tarde, á Calais, donde tomará el express. Al llegar cerca de París, el tren real entrará en la línea de circunvalación, dando la vuelta á la ciudad, para seguir directamente hasta la frontera. Su majestad llegará á San Sebastián el domingo por la mañana, a las siete próximamente. Es probable que pase dicho día en San Sebastián,

saliedo á las doce de la noche, para llegar á Madrid el lunes por la tarde.—*Fabra.*

DEL EXTRANJERO

Audiencia en el Vaticano

Roma 5.—S. S. Pío X ha recibido al señor Tejada y la peregrinación española.

Almirantes que dimiten

San Petersburgo 5.—Los almirantes Boullguin y Alexieff han presentado su dimisión, que no ha sido aceptada.

Marruecos y la política francesa

París 5.—En los círculos políticos se aseguraba esta tarde que si M. Delcassé presentara la dimisión en el Consejo de mañana, M. Rouvier desempeñará provisionalmente la cartera de Negocios Extranjeros. M. Rouvier parece ser que tiene intención de dirigir directamente las negociaciones referentes á Marruecos antes de ofrecer la sucesión de M. Delcassé á otro personaje político.

París 5.—Se dice en los pasillos de la Cámara: El Consejo de ministros se ocupará mañana de los asuntos de Marruecos, y si queda aceptada la convocación de la conferencia internacional iniciada por los marroquíes, M. Delcassé abandonará el poder.—*Fabra.*

Huelga de cigarreras

Orán 6.—Las obreras cigarreras se han declarado en huelga y han atacado á la Fábrica de Tabacos. Los agentes de policía han tenido que intervenir, resultando algunos de ellos heridos.—*Fabra.*

Los carreteros de Cotte

Cotte 6.—La huelga de carreteros toma un aspecto. Los huelguistas han levantado barreras sobre los puentes é interrumpido la circulación. Espéranse refuerzos de tropas.—*Fabra.*

Ingeniero agredido

Málaga 6.—El operario Pina ha disparado dos tiros de revólver en la espalda al ingeniero de la fábrica del gas, Mr. Edmond Drouot. El herido está grave.—*Fabra.*

Delcassé dimita

París 6 (1.ª tarde).—A la salida del Consejo celebrado esta mañana, M. Delcassé, ministro de Negocios Extranjeros, ha presentado su dimisión.

El presidente M. Rouvier, le substituirá provisionalmente en el desempeño de esta cartera.—*Fabra.*

LA GUERRA

Los barcos rusos en Manila

Washington 6.—El ministro del Japon en esta capital ha preguntado oficialmente al gobierno cuáles son sus intenciones respecto á los barcos de guerra rusos que se han refugiado en Manila. El gobierno ha contestado que debe hacerse inmediatamente á la mar, dichos barcos quedarían detenidos.

Pérdidas de los rusos en Corea

Londres 6.—Telegrafian desde Tokio el Daily Telegraph, que las pérdidas de la escuadra del Báltico ascienden á 14.000 muertos y 4.600 prisioneros. Sólo 3.000 hombres lograron escapar.—*Fabra.*

DE ESPAÑA

La estatua de Alfonso XII

Barcelona 6.—Ante la presencia de las autoridades, se verificará hoy la fundición de la estatua del Rey Alfonso XII que se erigirá en Madrid.

—Ha sido detenido é incomunicado el anarquista Miranda.

Los anarquistas de Barcelona

Barcelona 6.—En vista de haber quedado prohibido el mitin proyectado para hoy con objeto de defender á sus compañeros presos, los anarquistas han convocado para mañana una reunión, en la que tomarán parte delegados de las entidades republicanas y obreras, y cuyo fin será «buscar medios de contrarrestar la reacción imperante».

El gobernador exige que los referidos delegados lleven á dicha reunión credenciales de los acreditados para poder celebrar la reunión acordada.

Alrededor del atentado

La serenidad del Rey
Informes circunstanciados y auténticos de los Temps confirman y amplían las noticias publicadas ya respecto á la actitud del Rey después del atentado.

A raíz de la explosión, D. Alfonso mostró completamente verdad—sereno y sonriente. Cuando, una vez de regreso en el palacio del Capuchin, despidió del presidente, dijo á sus asistentes: «¡han querido meternos miedo. No ha sidoafortunadamente, más que un petardo.»

El día siguiente, por la mañana, cuando se estaba hablando de levantar, dijo á las mismas personas: «¡qué me confesó lo que realmente creía. Era una bomba, una verdadera bomba lo que arrojaron contra nosotros.» Describió minuciosamente los efectos de la explosión, contando que había caído al caballo bañado en sangre, que se había caído en el hocico, lleno de sangre también, del caballo que iba inmediatamente detrás del coche, afirmando que había oído con perfecta claridad el golpe de los proyectiles en la caja del landau.

«Añoche no quisé decirlo—añadió—para no perturbar el sueño del presidente, y para que no pasasen

DE LA CORTE

El Infante D. Carlos se encuentra actualmente en Salles de Bearne en unión de su hijo el Infante D. Fernando.

Puede darse como seguro que S. A. regresará a Madrid el próximo viernes.

Costeada por algunas damas de S. M. la Reina se ha dicho hoy una misa en la iglesia de San Ignacio en atención de gracias por haber salido ileso del atentado de la calle de Rivoli S. M. el Rey.

Al Te Deum que se celebrará mañana en la Iglesia de San Francisco el Grande, asistirán los señores general Pacheco, duque de Vistahermosa y D. Alonso Coello, en representación de S. M. la Reina, el Infante D. Carlos y la Infanta doña Isabel, respectivamente.

A los funerales que se celebrarán pasado mañana por el alma del ilustre político D. Francisco Silvela, asistirán los señores general Pacheco, duque de Almodóvar del Río y Vistahermosa y don Alonso Coello, representando respectivamente a su majestad el Rey, la Reina, el Infante D. Carlos y la Infanta Isabel.

Probablemente, pasado mañana jueves, será recibida por S. M. la Reina la comisión designada por la Diputación provincial para felicitar a doña María Cristina por haber salido ileso su augusto hijo del atentado de París.

S. M. la Reina, la Infanta María Teresa y los hijos del Infante D. Carlos, han salido esta tarde, a las cinco y media, en carruaje, para pasar por la Casa de Campo.

No se puede asegurar nada respecto a si S. M. el Rey regresará por tierra ó por mar.

Las últimas impresiones son que lo realizará por tierra, llegando a San Sebastián el día 11, y el 12, a las tres de la tarde, a Madrid.

VIDA TEATRAL

Madrid

MODERNO.—Pasado mañana jueves se verificará el estreno de la revista titulada La peseta enferma. La música comprende siete números del maestro Chapí.

PLANES Y PREPARATIVOS.—Parece seguro que el teatro de la Princesa cuenta ya, para el año escénico venidero, con una empresa importante, que cultivará el género dramático.

En la compañía, que será muy buena, figurará, según se dice, la primera actriz Matilde Moreno.

En el Lírico, sentará sus reales la razón social Tubau-Palencia, que de tanto crédito goza en el mundo artístico.

De confirmarse estas noticias, serán cuatro, contando, por supuesto, con las del Español y la Comedia, las compañías que habrá en Madrid durante la temporada próxima consagrada al arte dramático en su más alta manifestación.

Harán falta, después, muchas obras nuevas, y hará falta, sobre todo, el favor del público; pero, de todas maneras, bueno es empezar.

APOLO.—Por causas ajenas a la voluntad de la empresa, no puede verificarse el estreno de la zarzuela en un acto La inocente Virginia, que estaba anunciado para hoy.

Provincias

BARCELONA.—Con la campaña que han de hacer hasta fines de Julio en el teatro de Novedades la señora Guerrero, el Sr. Díaz de Mendoza y su notable compañía, puede decirse que ha comenzado oficialmente la temporada de verano.

Novedades será desde ahora, durante algunas semanas, el centro de reunión obligado para la más distinguida sociedad barcelonesa.

A la reprise de La zagala, el jueves, siguió el sábado el estreno de Bárbara.

La última obra del insigne Pérez Galdós obtuvo admirable interpretación y excelente éxito. Al final de todos los actos se levantó el telón, mientras sonaban calurosos aplausos.

VIG.—La compañía Fuentes ha abierto un abono de diez funciones, en el teatro Tamberlick.

CORUNA.—Ha sido contratada para actuar en el Teatro-circo, durante el verano, una compañía cómico-lírica, dirigida por el primer actor D. Eliseo San Juan.

ALMERIA.—La comedia de Benavente Rosas de otoño, estrenada en Variedades el sábado, gustó muchísimo.

Extranjero

LISBOA.—La actriz señora Vitallani triunfa todas las noches en el teatro de San Carlos, poniendo en escena las obras más aplaudidas del moderno repertorio italiano y francés.

PARIS.—En el Gymnase se estrenó el viernes la obra de M. G. Ancy, Ces messieurs, a la que puso el veto la censura hará unos tres años, y que hasta ahora no había podido ser representada.

Contra lo que algunos temían, la comedia, que es un estudio del clero francés en la vida rural, no provocó protesta alguna, fué acogida con aplauso y proporción ovaciones extraordinarias a la actriz Mad. André Mégard, a quien la crítica parisense tributa entusiastas elogios.

BANQUETE A RODIN

El próximo jueves, a las doce y media de la tarde, se celebrará en el restaurant de la Huerta, calle del Pardo 37, el banquete con que los artistas madrileños obsequian al ilustre escultor francés, Rodin.

Las tarjetas estarán de venta en el Ateneo, Asociación de Escritores y Artistas, Circuito de Bellas Artes, y Librería de Fé, hasta la noche del miércoles, siendo su precio 7 pesetas cincuenta céntimos.

LAS OBRAS DEL TERCER DEPÓSITO

El juez especial Sr. Gullón, que instruye el proceso incoado con motivo de la catástrofe del tercer depósito, visitó ayer tarde las obras del tercer compartimento en construcción, para averiguar el estado de seguridad en que se encontraban y conocer a ciencia cierta, si como se afirmaba, ofrecía peligro inminente.

El Sr. Gullón comprobó que todo en aquella obra indica tal falta de solidez, presentando señales de que de un momento a otro puede sobrevenir el derrumbamiento.

El juez, en vista de esto, ordenó que en lo sucesivo no entrase allí nadie absolutamente, y mandó suspender en el acto las obras, como medida preventiva, que evite a Madrid otro día de luto.

El hundimiento

Como era de esperar, esta tarde se han confirmado los avisos que durante estos días ha venido dando la prensa a propósito del primer compartimento, con el hundido hace dos meses próximamente y el que está sin construir, constituyen el tercer depósito de las aguas.

Esta tarde a las cuatro y cinco minutos oyeron los operarios que trabajaban en los alrededores de la obra un violento estruendo.

No pilló de sorpresa y enseguida se figuraron que se trataba del hundimiento de algún trozo de obra.

Efectivamente; la parte del referido compartimento que estaba sin cubrir se había venido al suelo, a excepción de una tercera parte.

Hace tiempo y a raíz del hundimiento anterior, cuando en los dos compartimentos restantes ya se habían colocado las bovedillas, hubo ocasión de ver que toda la construcción se agrietaba y torcían las columnas.

En previsión de otro hundimiento probable, comenzaron a sostener las partes cubiertas con sostenes y andamiajes de madera, pues todas las circunstancias contribuían al cercano desplome.

Como las órdenes habían sido muy severas, en evitación de que penetraran trabajadores en el recinto hoy hundido, no han ocurrido afortunadamente desgracias personales.

Al lugar del suceso acudió inmediatamente el juzgado especial, formado por el magistrado señor Gullón y los actuarios Sres. Alvarez Vallés, Ayllón y Trujillo, como igualmente el ingeniero director de las obras Sr. Santamaría y el capitán delegado Sr. Bañares.

Negociación de Obligaciones del Tesoro

Table with columns: Días anteriores, Hoy, Total. Pesetas: 110.111.500, 302.500, 110.414.000

Balance del día

A juzgar por lo que se ve y se oye, son muchos los que creen que sin necesidad de aguardar a que con la apertura de Cortes quede en la primera sesión materialmente planteado el problema de la jefatura de los conservadores, el Gobierno sentirá en su propio seno las nuevas dificultades que para su vida surgen de ese problema.

Quiere esto decir que, según estas referencias, actualmente hay ya ministros mauristas y ministros que no lo son.

Parece que los primeros han manifestado entre sus compañeros la opinión lógica y firme de no ejecutar ni autorizar en el Parlamento absolutamente ningún acto que pueda contrariar, no ya la jefatura, la política del señor Maura y de la mayoría que la apoyó, y como la mera presentación del presupuesto que el Gobierno ha preparado, es una contradicción de esa política, de ahí deducen los que afirman lo anterior que el Gobierno está ya en verdadera crisis.

De todos modos, aun siendo rigorosamente exacto lo anterior, ¿cuándo será la crisis planteada de hecho? Eso es lo que pertenece al dominio de las conjeturas más ó menos fundadas, y al dominio del azar en el caso de que la previsión sujete a plazo los sucesos por venir.

Créese por los que parecen mejor informados, que dentro y fuera del Gobierno serán dominados los impulsos de crisis inmediata al primer día de sesión, tanto por no dar pretexto al cargo—que probablemente se haría—de extrangular, abusando de las circunstancias, los proyectos que el Gobierno cree salvadores del país, cuanto por dar tiempo a que la nación conozca las maravillas que encierran los presupuestos y demás proyectos de este Gabinete, y

a que la experiencia demuestre con pruebas renovadas las dotes del presidente a la cabeza del banco azul para dirigir una campaña parlamentaria y para seguir una política.

Pero, tarde más tarde menos en ponerse en evidencia ante la Cámara la imposibilidad de que este Gobierno continúe, cuando llegue ese momento, ¿qué solución tendrá la crisis?

Todavía más que lo anterior, pertenece eso a lo desconocido. Pero como el eje de toda la política ulterior es la necesidad de tener votados los presupuestos antes del 1.º de Enero de 1906, no parece muy aventurado suponer que en la solución de la crisis a que se alude influirán notablemente las respuestas que se den en las acostumbradas consultas y ofertas a las preguntas que se referan a garantizar los presupuestos en aquella fecha.

Por sensible que sea el restar a un Gobierno la cooperación de hombre tan inteligente, no ha extrañado, después de conocerse el fracaso de su política en Marruecos, la dimisión del ministro de Negocios Extranjeros M. Delcassé, anunciada hoy por los telegramas.

ÚLTIMOS TELEGRAMAS

La tumba de Leonor de Castilla. Londres 6.—Antes de ir a Clarence-House, S. M. D. Alfonso había estado durante veinte minutos en la Abadía de Westminster, donde ha visitado los dos mausoleos reales, deteniéndose con más detenimiento ante el de Leonor de Castilla.

Maniobras militares. Londres 6.—Acompañado por el duque de Connaught, D. Alfonso ha asistido esta tarde a un torneo naval-militar en Islington, donde llegó a las 3'45, siendo recibido por el general Oliphant.

Las Sociedades obreras y la supresión del impuesto a los trigos. Valencia 6 (6'26 tarde.) Las Sociedades obreras han presentado al gobernador para que lo remita al Gobierno, un extenso escrito demostrando la ineficacia de la supresión del impuesto de consumos de trigos y harinas.

Ateneo. Ayer tuvo lugar la elección de mesa de las diversas secciones, resultando triunfante por unanimidad la siguiente candidatura: Ciencias Morales y Políticas.—Presidente, don Amós Salvador Rodríguez; vicepresidente, don Alfonso González; secretario primero, D. Francisco Espinosa; idem segundo, D. Sebastián Cid; idem tercero, D. Jaime Ordóñez; id. cuarto, D. Emilio Corrales.

Literatura.—Presidente, D. Francisco Navarro y Ledesma; vicepresidente, D. Luis de Terán; secretario primero, D. Bernardo G. de Candamo; idem segundo, D. Luis Brún; id. tercero, D. Enrique de la Vega; id. cuarto, D. Enrique G. del Díestro.

Ciencias Históricas.—Presidente, D. Rafael María de Labra; vicepresidente, D. Alfonso Arantxa; secretario primero, D. Antonio Martínez Carvajal; idem segundo, D. Antonio Ballesteros; idem tercero, D. José Baylla; id. cuarto, D. Luis Hermande de Larramendi.

Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.—Presidente, D. Manuel Antón; vicepresidente, D. José de Igual; secretario primero, D. Joaquín Bogue y; idem segundo, D. Lino Galán; idem tercero, D. Cirilo Hernández; idem cuarto, don Carlos Franco.

Artes plásticas.—Presidente, D. Joaquín Sorolla; vicepresidente, D. Aureliano de Beruete y Morat; secretario primero, D. Amós Salvador y Carreras; idem segundo, D. Maximino Peña; idem tercero, D. Angel Vegue; idem cuarto, D. Angel Libano.

Música.—Presidente, D. Cecilio de Róda; vicepresidente, D. Rudesindo Montoto; secretario primero, D. Miguel Salvador; idem segundo, D. Enrique Díez Cavedo; idem tercero, D. Daniel López Rodríguez; idem cuarto, D. Jacinto Soler y Garrote.

Academias, Centros y Sociedades

Ateneo

Ayer tuvo lugar la elección de mesa de las diversas secciones, resultando triunfante por unanimidad la siguiente candidatura: Ciencias Morales y Políticas.—Presidente, don Amós Salvador Rodríguez; vicepresidente, don Alfonso González; secretario primero, D. Francisco Espinosa; idem segundo, D. Sebastián Cid; idem tercero, D. Jaime Ordóñez; id. cuarto, D. Emilio Corrales.

Literatura.—Presidente, D. Francisco Navarro y Ledesma; vicepresidente, D. Luis de Terán; secretario primero, D. Bernardo G. de Candamo; idem segundo, D. Luis Brún; id. tercero, D. Enrique de la Vega; id. cuarto, D. Enrique G. del Díestro.

Ciencias Históricas.—Presidente, D. Rafael María de Labra; vicepresidente, D. Alfonso Arantxa; secretario primero, D. Antonio Martínez Carvajal; idem segundo, D. Antonio Ballesteros; idem tercero, D. José Baylla; id. cuarto, D. Luis Hermande de Larramendi.

Ciencias Exactas, Físicas y Naturales.—Presidente, D. Manuel Antón; vicepresidente, D. José de Igual; secretario primero, D. Joaquín Bogue y; idem segundo, D. Lino Galán; idem tercero, D. Cirilo Hernández; idem cuarto, don Carlos Franco.

Artes plásticas.—Presidente, D. Joaquín Sorolla; vicepresidente, D. Aureliano de Beruete y Morat; secretario primero, D. Amós Salvador y Carreras; idem segundo, D. Maximino Peña; idem tercero, D. Angel Vegue; idem cuarto, D. Angel Libano.

Música.—Presidente, D. Cecilio de Róda; vicepresidente, D. Rudesindo Montoto; secretario primero, D. Miguel Salvador; idem segundo, D. Enrique Díez Cavedo; idem tercero, D. Daniel López Rodríguez; idem cuarto, D. Jacinto Soler y Garrote.

PARA BARCELONA

Directamente y sin escalas, saldrá del puerto de Almería los 7, 16 y 28 de cada mes el vapor

VELARDE

admitiendo pasajeros y mercancías facturadas desde Almería, Granada, Linares y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España.—Consiguata en Almería: Sres. Verdejo Hermanos.

VINO TONICO FOSFATADO

del Dr. Madariaga, que por sus notables virtudes reconstituyentes ha conquistado rápidamente el favor de cuantos médicos lo han ensayado, se emplea con éxito contra la anemia y la neurastenia, y estados de debilidad en general, siendo útilísimo para abreviar las convalecencias y como cordial para vigorizar y sostener las fuerzas de los ancianos.—Botella, 3 pesetas.—Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—6 de Junio de 1905.

Presidencia.—Real decreto resolutorio de una competencia de jurisdicción.

Guerra.—Real orden aprobando la expedición de un certificado de servicios a favor del soldado José Gasco.

Otra concediendo la cruz de primera clase del Mérito militar al capitán de Ingenieros D. Leopoldo Jiménez.

Gobernación.—Real orden resolutoria de reclamaciones presentadas al escalafón provisional del personal central de las inspecciones generales de Sanidad.

Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas.—Reales órdenes resolutorias de expedientes de concesión de multas impuestas a la Compañía de los Caminos de hierro del Norte de España.

Otra disponiendo se lleven a cabo por administración las obras de terminación del trozo segundo de la carretera de La Campana a Fuentes de Andalucía.

EL TIEMPO

En provincias

Durante el día de ayer han vuelto a iniciarse las lluvias en distintos puntos de nuestra Península.

De los datos que publica la Gaceta, resulta que ayer recogió el pluviómetro cantidades más ó menos crecidas de lluvia en Coruña, Pontevedra, Murcia, Segovia, Moria, Orense, Huesca y Teruel. El barómetro continúa descendiendo.

La presión máxima registrada ayer fué la de 766'7 mm. en Pontevedra, y la mínima la de 753'7 mm. en Salamanca.

La temperatura máxima registrada por el termómetro, fué la de 30º en Segovia, y la mínima la de 6º en Salamanca.

En el extranjero

París: barómetro, 759'4 mm. Termómetro: temperatura máxima, 29'7; mínima, 15'2.

El pluviómetro ha recogido en veinticuatro horas 11 mm. de lluvia.

Dirección del viento, S. SE. Lisboa: barómetro, 765 mm. Termómetro: temperatura máxima, 21'5; mínima, 12'.

Dirección del viento, N. NO. Estado del cielo, casi despejado. Mar con oleaje. No publica la Gaceta datos meteorológicos referentes a Roma.

Temperatura en Madrid

El termómetro del Sr. Aramburo, calle del Príncipe, 12, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 14º sobre 0.

A las doce de la tarde, 23º sobre 0. A las cuatro, 20º sobre 0. La máxima fué de 25º sobre 0. La mínima de 10º sobre 0. El barómetro marca 707 mm.—Variable.

Biblioteca de la Cooperativa

Rivas Moreno

Volumen I.—Bodegas y destilerías cooperativas.—Precio, 2 pesetas.

Volumen II.—Lecherías y queserías cooperativas.—Precio, 3 pesetas.

Volumen III.—(Próximo a publicarse).—Panaderías, carnicerías y farmacias cooperativas.

Funciones para mañana

COMEDIA.—(Compañía italiana de Teresa Mariani).—Beneficio de Teresa Mariani.—A las 9.—Magda (Casa paterna).

APOLO.—A las 8 1/4.—Los pícaros celos.—A las 9 1/2.—De balcón a balcón.—Pícaro lengua.—A las 10 1/2.—El primer reserva.—A las 11 1/2.—El perro chico.

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—Los huertanos.—A las 9 1/2.—Moros y cristianos.—A las 10 1/2.—El puñado de rosas.—A las 11 1/2.—El seductor.

MODERNO.—A las 8.—Los guapos.—A las 9.—La Marujilla.—A las 10.—El príncipe ruso.—A las 11 1/2.—El pilluelo de París (dos actos en una sesión).

PARIS.—A las 9 1/4.—Debut de los Señores.—Debut de los Tajanas.—El excentrico Faldas.—Los viajeros Abriels y toda la compañía internacional que dirige Mr. William Paris.

PANORAMA IMPERIAL (Montaña, 10).—Abierto de 3 a 12 de la noche.—Viñes alrededor del mundo.—Espectáculo instructivo.—Premiado en varias Exposiciones.—Los lunes y jueves se cambia la colección.

RECORO SALAMANCA.—Ayala, 1; Castellana, 10.—Espectáculo de tarde: patines, cinematógrafo, etc.—Incluso, tómbola infantil; micróscopos, sábados y domingos, concierto en el jardín.

RECORO ARGUELLES.—(Ferriz, 29).—Grandes atractivos.—Cinematógrafo con interesantes vistas de actualidad, patines, etc.—Los jueves, tómbola.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA

Cotización Oficial del 6 de Junio de 1905

VALORES DEL ESTADO

4 POR 100 PERPETUO

Al contado

Títulos de la Série E, de 50.000 pesetas nominales.... 78'30 y 25

» » » » E, de 25.000 » » » 78'25 y 30

» » » » D, de 12.500 » » » 78'30 y 35

» » » » C, de 5.000 » » » 78'50

» » » » B, de 2.500 » » » 78'50 y 60

» » » » A, de 500 » » » 78'55 y 60

» » » » G, de 100 » » » 78'60

» » » » H, de 200 » » » 78'60

» » » » diferentes séries 78'50 y 55

» » » » Fin mes corriente..... 78'40, 30, 35 y 40

» » » » próximo..... 78'40, 30, 35 y 40

5 POR 100 AMORTIZABLE

Al contado

Títulos de la Série F, de 50.000 pesetas nominales.... 98'00

» » » » E, de 25.000 » » » 98'00

» » » » D, de 12.500 » » » 98'10 y 05

» » » » C, de 5.000 » » » 98'10

» » » » B, de 2.500 » » » 98'10

» » » » A, de 500 » » » 98'10

» » » » diferentes séries 98'05 y 10

CAMBIOS SOBRE EL EXTRANJERO

FRANCO NEGOCIADOS

París, a la vista... 50.000 a 31'85 0/0 premio

» » » » 650.000 a 31'80 0/0 »

Total... 700.000

LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS

Londres, a la vista, 1.654-10-4 a pts. 33'21 una

» » » » 2.000 » » » 33'19 »

» » » » 2.000 » » » 33'18 »

» » » » 1.000 » » » 33'17 »

Total, 6.654-10-4

Último cambio anterior

VALORES DE SOCIEDADES

ACCIONES

5-6-1905 424' Banco de España..... 500

2-6-1905 208' Banco Hipotecario de España..... 500

5-6-1905 404' Compañía Arrendataria de Tabacos..... 500

5-6-1905 292' Unión Española de Explosivos..... 100

2-6-1905 66' Banco de Castilla..... 250

3-6-1905 118' Banco Hispano Americano..... 500

» » » » 101' 50 Banco Español de Crédito..... 250

5-6-1905 89' Socied. Gral. Azuc.ª Española. Preferentes..... 500

» » » » 39' 50 » » Ordinarias..... 500

3-6-1905 190' Altos Hornos de Vizcaya..... 500

» » » » La Papelera Española..... 500

» » » » Compañía Gral. Madrileña de Electricidad..... 100

» » » » Sociedad de Chamberí..... 500

» » » » Mediodía de Madrid..... 500

» » » » Ferrocarriles Madrid a Zarag.ª y a Alicante..... 475

» » » » Norte de España..... 475

OBLIGACIONES

5-6-1905 102' 15 Cédulas del Banco Hipotecario..... 500

» » » » 99' Sociedad General Azucarera de España..... 500

5-6-1905 91' 25 Compañía Gral. Madrileña de Electricidad..... 500

» » » » Sociedad de Chamberí..... 500

22-5-1905 39' 50 Mediodía de Madrid..... 500

2-6-1905 104' 50 Ferrocarriles. Valladolid a Ariza, Série A..... 500

» » » » » » Série B..... 500

» » » » » » Série C..... 500

Valor nominal de cada título pesetas

DeseMBOLSADO Ptas.

Cambios de hoy

0/0

4

NO USAR ANTEOJOS DE CRISTAL



J. DUBOSC.—ARENAL, 19 y 21, MADRID.—Oviedo, Magdalena, 16.—Gijón, Corrida, 49 y 51

MUEBLES

EBANISTERÍA Y TAPICERÍA

Construcción de toda clase de muebles y estilos. Especialidad en juegos de alcaoba, comedores, despachos, gabinetes y colgaduras, con precios moderados, fijos y muy económicos, garantizados. MAYOR, núm. 78; entrada. LUZÓN, 1 bajo izq.

La limosna de la sangre

El que siembra el oro a profusión no produce a las actuales debilitadas generaciones tanto bien como el que a ellas provee con la divina limosna de la sangre. Loor, pues, al verdadero Hierro Bravais en gotas concentradas, triturador de todos los agotamientos físicos, maravilloso remedio que lo mismo regenera en la infancia que en la vejez.

Linimento Géneau

No más fuego. No más peladuras

Solo TOPICO reemplazando el Fuego, sin dolor ni caída del pelo, cura rápida y segura de las cojeras, esparavanas, sobrehuesos, torceduras, etc., etc.—Revisivo y resolutivo inmejorable en las glándulas y males de garganta. Farmacia Mestivier y C.ª, 275, rue Saint-Honoré, París, y en todas las farmacias.

Viñas franco-americanas

Cincuenta y dos variedades de viñas franco-americanas a vender ingertadas sobre los mejores injertos de aquellos reconocidos.

Los más resistentes a las tierras fuertes, a precios muy reducidos. Ofrece cien mil pies de viñas de primera clase a diez francos el ciento sobre Riparia y once francos sobre Rupestris. También vendo LA SIN IGUAL, máquina para ingertar, no desarmable y de fácil manejo, haciendo tres especies de injertos: raja, escarriñana e inglesa. Precio del tamaño chico, 40 francos.—Id. del grande, 50 id. Dirigir los pedidos al Sr. Laporte, quai Deschamps, 45, Burgo (Francia).

GOTA, REUMATISMO

El COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta, constituyendo el específico más heroico de la Gota y del Reumatismo.—Ensayado en la clientela de varios médicos ilustres, ha dado siempre resultados excelentes y constantes.

ANUNCIOS RECLAMOS Y NOTICIAS

PARA LOS PERIODICOS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO SE RECIBEN EN LA Sociedad General de Anuncios de España Calle de Alcalá, 6 y 8, entr.º

Se remiten tarifas a quien las pida con combinaciones de varios periódicos perfectos, a precios económicos. También se reciben ESQUELAS de defunción y aniversario. Alcalá, 6 y 8, entrasuelo.—Teléfono 517 MADRID

UN DOLOR DE CABEZA

es una voz preventiva de la Naturaleza: el primer síntoma de una enfermedad próxima. Cuando tenga usted un dolor de cabeza, no tome una droga o medicina violenta que sirve sólo para contenerlo. Esto es un alivio, pero no una cura. En su lugar tome Vd. una dosis o dos de las Píldoras del Dr. C. C. Bristol y no solamente desaparecerá el dolor, sino también la causa y no volverá más.

CATARROS, TOS PERTINAZ

bronquitis, pleuresía, tisis pulmonar, tuberculosis, se curan con las Cápsulas Serafón de guayacol e iodoformo y Cápsulas Serafón de guayacol, iodoformo y eucaliptol.—Solución de los mismos medicamentos para inyecciones subcutáneas. De venta en todas las buenas farmacias.

Compañía Madrileña de Teléfonos

I—MAYOR—I

TARIFA B

SERVICIO PUBLICO

Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme a la tarifa siguiente:

| | |
|---|-----------|
| Por un despacho de 20 palabras..... | Ptas. 115 |
| Por cada cinco palabras más ó fracción..... | — 010 |
| Por una conferencia de tres minutos ó fracción..... | — 030 |
| Por cada copia suplementaria de despacho múltiples..... | — 080 |

SERVICIO DE ABONADOS (1)

Por cada despacho expedido desde su domicilio, que no exceda de 30 palabras..... Ptas. 020

Por cada 30 palabras más ó fracción..... 025

(1) Para tener derecho a este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

ENFERMEDADES DEL PECHO,

POR SU SABOR AGRADABLE y su eficacia, el VINO NOURRY

á la vez depurativo y fortificante, sustituye con ventaja á las emulsiones y al aceite de hígado de bacalao. CLIN Y GOMAR, PARIS y en todas las farmacias del mundo

Pastillas Vegetales de Kemp

Los parásitos intestinales ó lombrices, son una de las causas más generales de enfermedad en los niños, y á su presencia se puede atribuir una parte muy considerable de las muertes que ocurren entre las edades de cuatro á diez años. El niño que se ve invadido por estos molestos parásitos, tiene un apatito voraz para los dulces, se saca continuamente la nariz, se pone pálido, ojoso y se atrasa su desarrollo. La curación consiste simplemente en la expulsión de la causa de la enfermedad, y no debe perderse tiempo ó sobrevenirle serios desarreglos del estómago y de los intestinos febriles, convulsiones y aun la muerte. Afortunadamente el socorro se completa y está á la mano. Las Pastillas de Kemp son el mejor remedio apropiado y en ellas puede tenerse absoluta confianza.

artificial porque queman y debilitan la vista; está probado por la ciencia de todos los países.

Véanse los ANTEOJOS DE ROCA DE PRECISION únicos que la conservan y mejoran, aprobados por los más afamados doctores y oculistas; para mayor garantía los doy á prueba y no siendo satisfactorio su resultado, devuelvo el dinero; para más detalles, pídase catálogo, que se entrega gratis.

Se gradúa la vista para dar el grado exacto que se debe usar.

GRAN SURTIDO en gemelos para teatro, campo y marina.—Gran variedad de novedades en bisutería y pedrería, petacas, carteras, tarjeteros, monederos, navajas, tijeras, cubiertos, revólvers, perfumería, cepillería, acordeones, relojes de bolsillo y un millón de objetos variados.

Visita la exposición

Entrada libre

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación posee en ligero volumen ligera actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos la irregularidad de ésta. La expendemos en forma granulada para facilitar su empleo, y se disuelve rápidamente una vez en contacto con el agua.

La Cerevisina da maravillosos resultados en el tratamiento de los furúnculos, que hace desaparecer. En enfermos dañados de psoriasis, herpes ó eczema, ha tenido el mejor éxito, mejorando en breve el estado general.

La Cerevisina se recomienda también en el tratamiento del acné, de la urticaria, etc.

La Cerevisina no ocasiona, como ciertas levaduras frescas, pesadez de estómago ó gases ácidos y los dispépsicos pueden usarla sin inconveniente.

De venta en las buenas farmacias.

COMPANIA BOVRIL

Proveedora de la Marina y del ejército británico y QUÉ ES BOVRIL?

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

BOVRIL tiene, y con razón, la reputación universal de ser la forma más admirable de alimento concentrado conocido hasta la fecha.

BOVRIL por sus propiedades, á la vez estimulantes y reconstituyentes, es un alimento perfecto que conviene lo mismo á los sanos que á los niños, ancianos debilitados y enfermos. Quince Medallas de Oro obtenidas en varias Exposiciones. Domicilio social: Old Street, London, E. C.

LUIS JABOUILLE (Ingeniero)

representante general de casas de comercio y sociedades extranjeras.—Oficinas en Marinha Grande (Portugal). Agente general exclusivo por Portugal, España y Marruecos, de las casas siguientes:

Máquinas de vapor de todas clases y mecánica en general. Compañía Franco-Americana en Lesquin-lez-Lille (Francia). Fundiciones, pequeñas calderas y aparatos especiales. E. Laconture, en Saint Quentin (Francia).

Motores á gas, á esencia ó alcohol, para pequeñas industrias. Ch. Schmid, en Bar le Due (Francia). Aparatos para destapar tubos á las calderas de vapor. L. Fontaine, en Les Sables d'Olonne (Francia).

Piedras de afilar, para todas las industrias. A. Mortens y F. Debont, en Tubize (Bélgica). Tapas para pozos y elevadores de agua para todas las profundidades. L. Jonet y C.ª, en Ralsmes lez Valenciennes.

Exportación, importación, comisión. Dirigirse á Luis Jabouille, Ingeniero en Marinha Grande (Portugal).

De interés para las mujeres

Las píldoras vegetales azucaradas del Dr. C. C. Bristol, limpian el cutis, dan brillo á la mirada y suavizan el aliento.

—Hacen desaparecer el color bilioso, las manchas y los barros más eflorescentes que ningún otro remedio.—La tensión y el color saludable de la piel producidos por su medio, son duraderos.—Las lociones y los cosméticos sólo ocultan el mal, las Píldoras de Bristol hacen desaparecer su causa.—Próbalo tan solo unas pocas dosis, y sus resultados os sorprenderán.

No hay nada como las Píldoras de Bristol para dar actividad al hígado si no funciona bien y para liberar de bilis el sistema.

El "Argus de la Presse,"

la más antigua agencia de recortes de periódicos ha entrado en el 25.º año de su existencia. El Argus de la Presse está en relaciones con los periódicos de todo el mundo.

El Argus proporciona diariamente más de 12.000 extractos de periódicos á los representantes más diversos de todos los ramos de la actividad humana.

Escribir 14, rue Dronot, Paris, IX. Dirección telegráfica: ACHAMBURE PARIS

CURACION SEGURA

Dios fundó la RELIGION para alivio de las enfermedades del alma. Para curar las dolencias del cuerpo ha creódo la Medicina. Estudiándola con FE, se ha realizado la ESPERANZA de hallar un remedio que permite hoy ejercer la CARIDAD de curar á los que sufren los, ponosura, asma, bronquitis y demás afecciones de la garganta y pecho, con el Pectoral-Santa Maria que combate con éxito dichas dolencias. De venta en las droguerías y farmacias.

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos ilusos ó mal aconsejados industriales que al ver las curaciones obtenidas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT, intentan aprovecharse de la confusión á que se presta cierta semejanza de nombres, y buscan el modo de vender sus productos en lugar del producto verdadero, perjudicando, como es consiguiente, siempre que lo consiguen, no sólo los intereses del público, sino lo que es mas grave, la salud de los enfermos.

Hay, en efecto, alquitranes de especies diversas, pero todo el mundo sabe que el ALQUITRAN MEJOR es el que los abetos de Noruega producen y que, no obstante su elevado precio, es el único que Mr. Guyot emplea para la fabricación de sus productos.

WILSON, SON & CO. L.

Comerciantes y propietarios de depósitos de carbón.—Oficina central en Londres.—Sucursales en Cardiff, Barry, Madeira, Las Palmas, San Vicente, Cabo Verde, Pernambuco, Bahía, Rio Janeiro, Santos, San Paul, Montevideo, Buenos Aires, Rosario y Bahía Blanca.

WHISKY

El mejor licor de este nombre es el que lleva la marca MAY DEW cuyo propietario en Glasgow es el señor CULLEN & WANNOP

TURBINAS AMERICA

Para saños de todas las alturas y fuerzas. Las mejores turbinas para RENDIMIENTOS VARIABLES.—Eje vertical ó horizontal.—Construcción notoriamente americana.

Importante garantía que el rendimiento de nuestras turbinas, de 80 á 85 por 100, es SUPERIOR al de cualquier otro sistema en uso.

Algunas de nuestras grandes turbinas han excedido del 85 por 100 con menos de la plena admisión de agua, y han dado un término medio de más del 80 por 100 de rendimiento entre la mitad y la plenitud de admisión. Ninguna otra turbina ha obtenido semejante resultado, y desafiamos á que se nos pruebe ó contraríe.

Estas TURBINAS se instalan con ó sin rejilla, y funcionan sumergidas sin pérdida de rendimiento.—Las ruedas están fundidas de una sola pieza.—Sin engrases, sin entretenimiento, sin desgaste.—Grandes ventajas sobre todos los sistemas en uso.—Gran regularidad en la marcha.

Se sirven los pedidos con gran rapidez. Presupuestos y catálogo gratis.—Únicos concesionarios en toda Europa. Sloan et C.ª, 17, Rue du Louvre.

DERRIBO

Para el de la casa calle de San Vicente, 72 y 74, se admiten proposiciones hasta el día 15 de Junio en la calle Recoletos, 21.

VENDO HOTEL

Zabaleta 42 de 5 á 7 Prosperd.

Hipotecas. Dinero directo 1.ª y 2.ª Madrid. Ced.ª 6.880.

Alimento fisiológico completo

Anemia, convalecencia Pérdida de las fuerzas, fiebre Inapetencia

El gran específico

Aunque son ya generalmente conocidas para las afecciones del hígado las Píldoras de Bristol, no está demás recordar al que va las haya empleado y al que aun no las conozca, que son puramente vegetales en su composición.

No entra en ellas el mercurio ni ninguna otra droga mine al. Usándolas, desaparecen los desarreglos biliosos, dolores de costado, ictericia, mareos y vómitos.

Emplastos porosos superiores

Garantizados ser de la mejor calidad POR Lanman y Kemp

Mejorados en alto grado y admitidos universalmente no enar superior. Véndese buenas farmacias

Apolina Chapoteau

La salud de las señoras.—(No confundirla con el Apol.)—Es más enérgico de los emenagogos que se conocen y el preferido por el cuerpo médico. Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones así como los dolores y calambres que ocasionan coincidir con las épocas y comprometer á menudo la salud de las señoras.

Paris, 8, rue Vivienne, y en todas las farmacias.

The Estudio

Revista de Bellas Artes

Publicación internacional que se ocupa del Arte moderno en todas sus fases

PRECIO DEL NUMERO Un chelín (5 reales)

PURGANTE

Las personas que conocen las Píldoras del Dr. DEHAUT, de París, no titubean en purgarse cuando lo necesitan. No temer el ascó ni el cansancio porque contra lo que sucede con los demás purgantes, este no obra bien sino cuando se toma con buenos alimentos y bebidas fortificantes, cual el vino, el café ó el té. Cada cual escoja, para purgarse, la hora y la comida que más le convengan, según sean sus ocupaciones. Como el cansancio que la purga ocasiona queda completamente anulado por el efecto de la buena alimentación empleada, uno se decide fácilmente á volver á empezar cuantas veces sea necesario.

El complemento

de la hermosura es una abundante cabellera. No puede en verdad la mujer alcanzar el colmo de la belleza si se ve privada de este indispensable adorno de su sexo.

La mujer dotada de ondulantes rizos, larga y sedosa cabellera, es la reina de la creación, el objeto más bello que ha salido de la divina mano del Creador. Para conseguir una abundante y ondulada cabellera, hágame uso constante del Tónico Oriental.

La pureza de la peptona

CHAPOTEAU FABRICA DE VERMOUTH

de los señores Martini y Rossi

Corsó Víctor Emmanuel II Torino

Es el mejor vermouth. Desecha las imitaciones. Exigir la firma Martini y Rossi. De venta en todos los establecimientos de importancia.

VIRUS

para la destrucción de las ratas, ratones, topes y demás roedores.—Este invento es absolutamente inofensivo para el hombre y los animales domésticos, caballos, ganado, ovejas, cerdos, perros, gatos y volatarios.

De venta en las principales droguerías.

PALUDISMO

Una de las plagas que más acosan á la humanidad, especialmente en los países tropicales ó pantanosos, y en todas las regiones abiertas nuevamente á la agricultura, son las fiebres palúdicas y toda clase de fiebres intermitentes y remitentes.—Para fortalecer los órganos afectados, no existen remedios más eficaces que la Zarcaparrilla y Píldoras del doctor C. C. Bristol.

LES PRODUITS de confraçons DES Capsules TAETZ

Se reconocen fácilmente á l'epais bourrais indigeste qui se trouve á la base de chaque capsule et au manque total de finesse.—Bien exiger les botes en metal imprimées á la signature de TAETZ.—Saul inventeur de ce Genre de Capsules.

Agencia de Anuncios

CENTRO de PUBLICIDAD DE RICARDO STORP CALLE DE LA REINA, 45, 2.ª dr. MADRID

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Váridos, Sembrancia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hial del Hígado, ictericia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. 40 Píldoras en Caja.

Emplastos Porosos de Allecock

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplasto. Agentes en España: J. URRICH & Co., BARCELONA.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MEJICO

El día 17 de JUNIO saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costaafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

El día 26 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor Monserrat

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba é isla de Santo Domingo.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

El día 11 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Manuel Galvo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana.—Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santiago y San Pedro de Macoma, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carúpano, Güanta y Curisna con trasbordo en Curacao.

LINEA DE FILIPINAS

El día 24 de JUNIO saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Claudio López y López

directamente para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, de Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BUENOS AIRES

El día 3 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 4 de Valencia, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor Cataluña

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS

El día 17 de JUNIO saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando á Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

LINEA DE TANGER

Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quien la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Avisos importantes

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo á lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

Kabelfabrik Actien-Gesellschaft

(SOCIEDAD POR ACCIONES) Establecimientos en VIENA (Austria) y en PRESSBURG (Hungria) Domicilio: VIENA XIII

Construcción de cables é hilos aislados para alumbrado eléctrico, transmisión de fuerza, telegrafía y telefonía

Especialidad: Conductores aislados por caoutchouc natural y caoutchouc vulcanizado Cables protegidos por plomo hasta 20.000 volts.

La Sociedad construye y coloca redes completas de cables

Cühner Herdenson y Compañía.—Londres

Comisiones y representaciones en general

Grandes importadores de los artículos siguientes: Guanos é ingredientes para abonos Cimento Portland marca «La Cruz Roja», y materiales para el empaque de frutos como son: Maderas, huata, papel de periódico, paja francesa, etc. Precios ventajosos.—Calidad de confianza. San Bernardo, II.—Las Palmas

Société Anonyme des Anciens Etablissements

PANHARD G. LEVASSOR

Capital: 5.000.000 de francos 19 AVENUE D'IVRY 19 PARIS

Las más altas recompensas en las Exposiciones

Los primeros premios en todas las carreras y concursos Automóviles de todas clases Omnibus y sin Imperial, Furgones y Camiones, Char á bancs, Breaks, Trucks